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Nenávistné projevy na internetu 

 
V posledních letech můžeme sledovat, jak se žurnalistika a veřejná politická debata            

posouvají čím dál víc na internet a na sociální média. V mnoha způsobech je to skvělé,                

protože pomocí internetu a sociálních médií spolu mohou debatovat lidé, kteří by se jinak              

vůbec nemohli poznat. Můžeme odebírat několik na sobě nezávislých zpravodajství mnohem           

jednodušeji a dostávat tak objektivní informace z několika zdrojů. Také pomocí Internetu se k              

nám dostávají zprávy mnohem rychleji. Tento přesun na internet ale také přináší mnoho             

nebezpečí, které jsou schované v algoritmech ovládající vše co vidíme na sociálních médií, v              

pocitu, že na internetu nejsou pravidla nebo v nedostatku peněz generovaných médiemi z             

internetového zpravodajství. Toto vše přispívá k politicky nekorektním informacím, fake          

news, které mohou člověka naprosto zahltit a posunout ho do úplně jiné reality, kde fakta               

nemají hodnotu. Osoby obklíčené a zmanipulované internetem, pak často se dopouštějí           

takzvaného “hate speech”.  

Hate speech jeden z nejhorších produktů anonymity na internetu. Děsivé je, že tyto             

zpravy velmi často píšou lidé, kteří do té doby byli považováni za slušné občany s čistým                

trestním rejstříkem. V rozhovorech s těmito osobami často zjistíme, že by něco takového             

nikdy neřekli. Na internetu je ale jednoduché cokoliv napsat a člověk se často nebere              

zodpovědnost za své zprávy a komentáře. Hate speech v České republice došel tak daleko, že               

jediný teroristický útok zde zaznamenaný byl spáchaný pánem staršího věku, který se pokusil             

kládama , které položil na koleje, vykolejit vlak, o kterém se domníval, že je plný migrantů.                

Pokud se podíváme hlouběji do této skutečnosti zjistíme, že tento muž byl členem internetové              

skupiny voličů SPD, kde byl manipulován. Odpovědnost za čin nese sám, ale je zde vidět, jak                

tyto skupiny jsou nebezpečné. 

Jak moc je ale Česká republika doopravdy ohrožena nenávistnými projevy? Podle           

mého názoru jsou tyto projevy velmi nebezpečné pro udržení solidarity našeho státu, pro             

zaručenou svobodu všech občanů a tedy i pro demokracii. Můžeme vidět, že nenávistné             

zprávy na internetu jsou v České republice většinou cílené na migranty (z toho drtivá většina               

na migranty vyznávající islám) a také na Romy. Tyto projevy tedy mají často rasistický a               

xenofobní podtext. Dále je hate speech také zaměřený na lidi jiné sexuální orientace a i na                
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židy. Abych tyto informace shrnul: hate speech je nejčastěji cílený na menšiny a tyto menšiny               

často nemají způsob jak se bránit. Musí to být děsivé pro tyto lidi, protože tyto názory                

podporují i vrcholový politici a tak tyto osoby se pak cítí, že nemají kam se obrátit. Další                 

problém je, že je těžké poznat, kdy projev na internetu už přesáhl hranici trestného práva a                

kdy ne. Podle mne by stát měl dělat víc pro to aby ukázali národnostním menšinám, že tu                 

nejsou sami a že jsou v právu. To je ale jen utopická myšlenka, protože stát reflektuje                

společnost a ta je v České republice většinově etnocentrická a neprojevuje solidaritu vůči             

menšinám. Také by velmi pomohlo jasně vyhradit právo na internetu, protože člověk za své              

projevy by měl být vždy odpovědný.  

Hate speech se spolu s dezinformacemi nejvíce objevuje na sociálních médií a            

největší tato platforma je Facebook. Otázka je: dokáže Facebook reagovat na tyto projevy             

včas a blokovat nevhodný obsah? Z mého pohledu je odpověď: absolutně ne. Problém             

Facebooku a hate speech na jeho platformě je z velké části chybou samotného algoritmu              

Facebooku, který lidi zabaluje v bublině vlastního názoru a většinou spojuje pouze s lidmi,              

kteří tento názor sdílejí. Tento algoritmus se snaží o to, aby člověk se na facebooku cítil                

dobře a strávil tam co nejvíce času. I když se Facebook tváří, jak se učí ze svých chyb, jediné                   

co ho doopravdy zajímá je zisk. Nedávno v USA Mark Zuckerberg (CEO Facebooku)             

prohlásil, že jelikož Facebook se sám nepovažuje za mediální platformu, nebude blokovat            

lživou reklamu. Dále Facebook a jejich CEO tvrdí, že si myslí, že je demokratické, aby každý                

mohl rozhodnout co je lež a co ne. Toto ale povede pouze k tomu, že lidé budou jen víc a víc                     

pohlceni lžemi a Facebook si shrábne peníze od politiků, kterých kariéra je založená na              

dezinformacích. Podle mne by Facebook a další sociální sítě by měli změnit své algoritmy,              

aby se lidem dostávali objektivní informace a ne jen jejich názor. Dále věřím, že by měl být                 

státem limitován tento monopol na pravdu a měl by se pokusit ošetřit problematiku těchto              

algoritmů, protože pravda je taková, že fungují podobně jako gamblerské herní stroje. Tuto             

myšlenku např. propaguje Kandidát na amerického prezidenta Bernie Sanders. Dále by stát se             

měl pokusit více informovat, jak jsou tyto sociální sítě nebezpečné.  

Abych shrnul svou úvahu: Já věřím, že pravda je lidské právo a sociální média toto               

právo hrubě porušují a k tomuto faktu se vážou i nenávistné projevy na internetu. Musíme se                

všichni snažit, aby lidé byli co nejvíce informováni a aby byli všichni zodpovědní za své               

projevy i na internetu. Také bychom měli intenzivně bojovat s monopolem na pravdu a              
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pokusit se zajistit právo objektivních fakticky založených informací pro každého na tomto            

světě. S informovaností a pravdou přichází solidarita a demokracie.  


